2018届高考模拟试卷一参考答案
一、填空题（本大题共14小题，每小题5分，共70分．请把答案填写在答卷规定的横线上）
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二、解答题（本大题共6小题，共90分．解答时应写出文字说明、证明过程或演算步骤）

15．（本小题满分14分）

[image: image1.wmf]8

p

如图，在几何体中，四边形
[image: image9.wmf]ABCD

为菱形，对角线
[image: image10.wmf]AC

与
[image: image11.wmf]BD

的交点为
[image: image12.wmf]O

，四边形
[image: image13.wmf]DCEF

为梯形，
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∥
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，
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．
（1）若
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CDEF

=

，求证：
[image: image18.wmf]OE

∥平面
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；
（2）求证：平面
[image: image20.wmf]ACF

^

平面
[image: image21.wmf]ABCD
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【解析】

（Ⅰ）证明：取
[image: image22.wmf]AD

的中点
[image: image23.wmf]G

，连接
[image: image24.wmf]OG

、
[image: image25.wmf]FG

，

因为
[image: image26.wmf]O

为对角线
[image: image27.wmf]AC

与
[image: image28.wmf]BD

的交点，则
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为
[image: image30.wmf]AC

中点，

所以
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∥
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，且
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又因为
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∥
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，且
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所以
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∥
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，
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，则四边形
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为平行四边形，----------3分
所以
[image: image41.wmf]OE

∥
[image: image42.wmf]FG

．  

又因为
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平面
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，
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平面
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，
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∥
[image: image48.wmf]FG

，

所以
[image: image49.wmf]OE

∥平面
[image: image50.wmf]ADF

；-------------------------------------------------------------------6分
（Ⅱ）证明：因为四边形
[image: image51.wmf]ABCD

为菱形，所以
[image: image52.wmf]OCBD
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，--------------------------7分 

又因为
[image: image53.wmf]FBFD

=

，
[image: image54.wmf]O

是
[image: image55.wmf]BD

的中点，所以
[image: image56.wmf]OFBD
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，------------------8分

又有
[image: image57.wmf]OFOCOOF
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平面
[image: image58.wmf]ACF

，
[image: image59.wmf]OC
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平面
[image: image60.wmf]ACF

,

所以
[image: image61.wmf]BD
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平面
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，----------------------------------------------12分

又因为
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平面
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，

所以平面
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^

平面
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．----------------------------------------14分
16．（本小题满分14分）

已知函数
[image: image67.wmf]()2sin()cos
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.
（1）求函数
[image: image68.wmf]()

fx

的最大值和最小正周期；
（2）设
[image: image69.wmf]ABC

D

的角
[image: image70.wmf]ABC

，

，

的对边分别为
[image: image71.wmf]abc

，

，

，且
[image: image72.wmf]23

c

=

，
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，若
[image: image74.wmf]sin2sin

BA

=

，求边
[image: image75.wmf]a

，
[image: image76.wmf]b

的值.

【解析】（Ⅰ）因为
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当且仅当
[image: image78.wmf],
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时，
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最小正周期分别为和
[image: image80.wmf]2

2

T

p

p

==

.------------------------------------------------7分

（Ⅱ）因为
[image: image81.wmf]11
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=--=

，即
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，因为
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，所以
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，于是
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，即
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因为
[image: image87.wmf]sin2sin
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=

，由正弦定理得
[image: image88.wmf]2
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=

，-------------------------------------12分

由余弦定理得
[image: image89.wmf]222

2cos
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p
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，即
[image: image90.wmf]22
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，

联立
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，解得
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17．（本小题满分14分）

在平面直角坐标系xOy中，椭圆C：
[image: image93.wmf]22

22

1(0)

xy

ab

ab
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的离心率为
[image: image94.wmf]3

2

，且点
[image: image95.wmf](
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2
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，

在椭圆C上.
（1）求椭圆C的方程；
-（2）设P为椭圆上第一象限内的点，点P关于原点O的对称点为A，点P关于x轴的对称点为Q，设
[image: image96.wmf]PDPQ

l
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，直线AD与椭圆C的另一个交点为B，若PA⊥PB，求实数λ的值.

【解析】17.解:(1)因为点
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在椭圆C上，则
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又椭圆C的离心率为
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，可得，即
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所以
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 ，代入上式，可得
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解得
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，故
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所以椭圆C的方程为
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5分

(2)设P(x0，y0)，则A(-x0，-y0)，Q(x0，-y0).
因为[image: image109.png]PD



=λ[image: image111.png]


,则(0，yD-y0)=λ(0，-2y0)，故yD=(1-2λ)y0.
所以点D的坐标为(x0，(1-2λ)y0).
7分

设B(x1，y1)，
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又
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故
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.----------------------------------------------------------------------11分
又PA⊥PB，且
[image: image115.wmf]0
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所以
[image: image116.wmf]1
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，即
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，解得
[image: image118.wmf]3
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.

所以
[image: image119.wmf]3

4

l

=


14分

18．（本小题满分16分）
一块圆柱形木料的底面半径为12cm，高为32cm，要将这块木料加工成一只毛笔筒，在木料一端正中间掏去一个小圆柱，使小圆柱与原木料同轴，并且掏取的圆柱体积是原木料体积的三分之一，设小圆柱底面半径为r cm，高为h cm，要求笔筒底面的厚度超过2cm．
（1）求
[image: image120.wmf]r

与
[image: image121.wmf]h

的关系，并指出
[image: image122.wmf]r

的取值范围；

（2）笔筒成形后进行后续加工，要求笔筒上底圆环面、桶内侧面、外表侧面都喷上油漆，其中上底圆环面、外表侧面喷漆费用均为a（元/ cm2），桶内侧面喷漆费用为2a（元/cm2），而桶内底面铺贴金属薄片，其费用是7a（元/ cm2）（其中a为正常数）．
①将笔筒的后续加工费用
[image: image123.wmf]y

（元）表示为
[image: image124.wmf]r

的函数；

②求出当
[image: image125.wmf]r

取何值时，能使笔筒的后续加工费用
[image: image126.wmf]y

最小，并求出
[image: image127.wmf]y

的最小值．
【解析】（Ⅰ）据题意，
[image: image128.wmf]22
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，所以
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因为
[image: image130.wmf]322
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，所以
[image: image131.wmf]30

h

<


即
[image: image132.wmf]2
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，解得
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又
[image: image134.wmf]012
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，所以
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（Ⅱ）①据题意，笔筒的后续加工费用
[image: image136.wmf]222
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整理得
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[image: image138.wmf]2
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，定义域为
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                ②由①知，
[image: image140.wmf]33
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，令
[image: image141.wmf]/

0

y

=

得
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                 由表知，当
[image: image152.wmf]8

r
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时，
[image: image153.wmf]y

取极小值即最小值
[image: image154.wmf]2064
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答：当
[image: image155.wmf]8

rcm

=

时，能使笔筒的后续加工费用
[image: image156.wmf]y

最小，最小值为
[image: image157.wmf]2064
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元．----16分

19．（本小题满分16分）

已知数列
[image: image158.wmf]{

}

n

a

中，首项
[image: image159.wmf]1

1

a
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，
[image: image160.wmf]2

aa

=

，
[image: image161.wmf]12

()

nnn
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对任意正整数
[image: image162.wmf]n

都成立，数列
[image: image163.wmf]{

}

n
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 的前
[image: image164.wmf]n

项和为
[image: image165.wmf]n

S

．
（1）若
[image: image166.wmf]1

2

k

=

，且
[image: image167.wmf]18

171

S

=

，求实数
[image: image168.wmf]a

的值；

（2）是否存在实数
[image: image169.wmf]k

，使数列
[image: image170.wmf]{

}

n

a

是公比不为
[image: image171.wmf]1

的等比数列，且任意相邻三项
[image: image172.wmf]n

a

，
[image: image173.wmf]1
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，
[image: image174.wmf]2
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按某顺序排列后成等差数列．若存在，求出所有的
[image: image175.wmf]k

的值；若不存在，请说明理由；

（3）若
[image: image176.wmf]1
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，求
[image: image177.wmf]n

S

（用
[image: image178.wmf]a

，
[image: image179.wmf]n

表示）．
【解析】（Ⅰ）当
[image: image180.wmf]1
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时，由
[image: image181.wmf]12
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得
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即
[image: image183.wmf]211
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，所以数列
[image: image184.wmf]{
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 为等差数列，--------------------1分

公差为
[image: image185.wmf]21
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，数列
[image: image186.wmf]{
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a

的前
[image: image187.wmf]n

项和为


[image: image188.wmf](1)
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，由
[image: image189.wmf]18
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得
[image: image190.wmf]18(181)
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解得
[image: image191.wmf]2
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（Ⅱ）设数列
[image: image192.wmf]{

}

n

a

为等比数列，则其公比为
[image: image193.wmf]2
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 若
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n

a

+

为等差中项，则
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2

nnn

aaa

-+

=+

，解得
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 若
[image: image203.wmf]n
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即
[image: image205.wmf]11
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，解得
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或
[image: image208.wmf]1
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 若
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即
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，解得
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综上，满足要求的实数
[image: image222.wmf]k

有且仅有一个，
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      （Ⅲ）当
[image: image224.wmf]1
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时，
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，所以
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于是
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[image: image229.wmf]1
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 当
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为偶数时，
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[image: image232.wmf]2
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 当
[image: image233.wmf]n

为奇数时，
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（
[image: image236.wmf]2
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[image: image237.wmf]1
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时，也适合该式，

所以
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20．（本小题满分16分）

已知函数
[image: image239.wmf]1
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（
[image: image240.wmf]0
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）.

（1）求函数
[image: image241.wmf]()

fx

的单调区间；
（2）若存在两条直线
[image: image242.wmf]1
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，
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（
[image: image244.wmf]12
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）都是曲线
[image: image245.wmf]()
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的切线，求实数
[image: image246.wmf]a

的取值范围；
（3）若
[image: image247.wmf]{
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，求实数
[image: image248.wmf]a

的取值范围.
【解析】（Ⅰ）
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当
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